



# CARE कोर्ट - एक नया मानसिक स्वास्थ्य संसाधन: बहाली और सशक्तिकरण को बढ़ावा देना

उद्दिनांकित: 11.16.2023

## CARE Court क्या है?

हमारे समुदाय के लोग गंभीर मानसिक बीमारी का अनुभव करते हैं और उन्हें नियमित सहायता नहीं मिल पाती है, जिसके परिणामस्वरूप लोग अक्सर बेघर हो जाते हैं और मादक द्रव्यों का सेवन करते हैं। उनके प्रियजन और अन्य देखभालकर्ता अक्सर जीवन को बचाने वाली सहायता और समर्थन पाने के लिए संघर्ष करते हैं।

लॉस एंजिल्स काउंटी सामुदायिक सहायता, बहाली और सशक्तिकरण (CARE) Court नामक एक नया, राज्य-वित्त पोषित कार्यक्रम शुरू कर रहा है, जो सिज़ोफ्रेनिया जैसे गंभीर, अनुपचारित मानसिक स्वास्थ्य समस्याओं वाले लोगों की उनके स्वास्थ्य और भलाई के लिए उपचार और सेवाएं प्राप्त करने में मदद करता है। प्रतिभागियों को कई तरह से सहायता प्राप्त हो सकती है, जिसमें परामर्श, दवा, आवास, सामाजिक सेवाएं और अन्य शामिल हो सकते हैं। जेलों और आपातकालीन कक्षाओं के जरिए साइकिलिंग के बजाय, CARE कोर्ट कमजोर व्यक्तियों और उनकी देखभाल करने वालों को प्रमुख सेवाओं तक पहुंच करने का एक और रास्ता देता है जो उन्हें सुरक्षित रखने में मदद कर सकता है। परिवार के सदस्य, कमरे के साथी, चिकित्सक, और अन्य लोग इस कार्यक्रम के लिए अनुमोदन की मांग करने के लिए कोर्ट में याचिका दायर कर सकते हैं।

Los Angeles County Department of Mental Health (LACDMH) उन लोगों को मानसिक स्वास्थ्य सहायता देने के लिए कार्यक्रमों के एक विस्तारित मेनू के हिस्से के रूप में CARE कोर्ट की पेशकश करके प्रसन्न है, जिन्हें इसकी आवश्यकता है।

## CARE कौन सी सेवाएँ देता है?

डॉक्टरों, परामर्शदाताओं, केस प्रबंधकों, जीवित अनुभव वाले लोग और अन्य सहित, विशेषज्ञों की एक टीम, प्रत्येक प्रतिभागी के साथ एक CARE योजना - एक व्यक्तिगत उपचार योजना जो उनकी विशिष्ट आवश्यकताओं को पूरा करती है, बनाने के लिए काम करती है। CARE योजना में कई प्रकार की सहायता शामिल हो सकती है, जिसमें परामर्श, दवा, आवास, सामाजिक सेवाएं, और अन्य शामिल हो सकते हैं। CARE योजना एक संरक्षकता नहीं है, और इसमें भाग लेने वाले लोगों के पास अभी भी उपचार के बारे में अपनी पसंद व्यक्त करने और कार्यक्रम में भाग लेने, दवा लेने या न लेने, और उनकी देखभाल के अन्य पहलुओं के बारे में अपने निर्णय लेने की क्षमता होती है।

## कौन भाग लेने के लिए पात्र है?

CARE कार्यक्रम का उद्देश्य **विशिष्ट प्रकार** की गंभीर, अनुपचारित मानसिक बीमारियों का सामना करने वाले वयस्कों की मदद करना है। CARE कार्यक्रम के लिए पात्र होने के लिए, प्रतिभागियों को **होना चाहिए**:

- 18 वर्ष या उससे अधिक आयु
- स्किज़ोफ्रीनिया या अन्य संबंधित मनोरोग विकारों का निदान किया गया
- मौजूदा समय में उस गंभीर मानसिक बीमारी से जुड़े व्यवहारों और लक्षणों का अनुभव हो रहा हो
- निरंतर स्वैच्छिक उपचार न मिलना

इस बारे में अधिक जानने के लिए कि आपका प्रियजन CARE कार्यक्रम के लिए पात्र है या नहीं और आगे प्रश्न पूछने के लिए, कृपया [dmh.lacounty.gov/care-court](http://dmh.lacounty.gov/care-court) पर जाएं या 1-800-854-7771 पर कॉल करें। कृपया आधिकारिक याचिका प्रक्रिया के साथ आगे बढ़ने से पहले पात्रता के बारे में जानने के लिए समय निकालें।

हर कोई CARE कार्यक्रम के लिए पात्र नहीं होगा। हालाँकि, LACDMH कई अतिरिक्त कार्यक्रम देता है जो मदद कर सकते हैं।

## मैं CARE प्रक्रिया कैसे शुरू कर सकता हूँ?



प्रक्रिया परिवार के किसी सदस्य, कमरे वाले साथी, चिकित्सक, या अन्य पात्र व्यक्ति के द्वारा **CARE Act याचिका दायर करने** पर शुरू होती है। न्यायाधीश यह निर्धारित करता है कि संभावित प्रतिभागी CARE कार्यक्रम के मानदंडों को पूरा करता है या नहीं।

यदि प्रतिभागी को CARE कार्यक्रम में स्वीकार किया जाता है, तो उनकी CARE टीम एक ऐसी योजना विकसित करने के लिए उनके साथ काम करती है जो उनकी आवश्यकताओं के अनुरूप सेवाएं देगी। यह योजना एक वर्ष तक के लिए व्यक्तिगत सेवाएं देगी, जिसे चुने जाने या आवश्यक होने पर एक वर्ष तक बढ़ाया जा सकता है। प्रगति का आकलन करने और तेज़ी से सेवाएं देना सुनिश्चित करने के लिए समय-समय पर समीक्षा सुनवाईयां निर्धारित की जाएगी।

## प्रतिभागियों के पास कौन से अधिकार होते हैं?

कार्यक्रम सख्ती से स्वैच्छिक है। CARE का लक्ष्य निवासियों को संभव कम से कम प्रतिबंधात्मक तरीके से उनके लिए आवश्यक सहायता प्राप्त करने में मदद करना है। यह प्रतिभागियों की अपने निर्णय लेने के अधिकारों की रक्षा करता है, उन्हें मुफ्त कानूनी प्रतिनिधित्व देता है और उन्हें एक ऐसा समर्थक चुनने की अनुमति देता है जो प्रक्रिया को नेविगेट करने में उनकी मदद कर सकता है। प्रतिभागियों को उनकी इच्छा के विरुद्ध सेवाओं में भाग लेने के लिए बाध्य नहीं किया जा सकता है (दवा लेने सहित) और वे किसी भी समय कार्यक्रम छोड़ सकते हैं। CARE प्रक्रिया में भाग न लेने का चयन करने पर कोई नागरिक या आपराधिक दंड नहीं होते हैं।



## यदि कोई CARE के लिए पात्र नहीं है तो क्या होता है?

यदि आपके जानने वाले किसी व्यक्ति को सहायता की आवश्यकता है, तो उन्हें सुरक्षित रखने और उनकी भलाई में सहायता करने के लिए कई संसाधन उपलब्ध हैं।

**988 पर कॉल या  
टेक्स्ट करें**

मानसिक स्वास्थ्य संबंधी समस्या के लिए सुसाइड और क्राइसिस लाइफलाइन के लिए

**1-800-854-7771 (24/7  
हेल्प लाइन) पर कॉल करें**

क्षेत्र में संकट प्रतिक्रिया टीमों या LACDMH के जरिए मानसिक स्वास्थ्य संसाधनों के लिए

**741741 पर "LA"  
टेक्स्ट भेजें**

टेक्स्ट संदेश के जरिए निःशुल्क संकट सहायता प्राप्त करने के लिए प्रशिक्षित संकट परामर्शदाता से जुड़ने के लिए

अतिरिक्त संसाधन और हेल्पलाइनें LACDMH पर उपलब्ध हैं अभी सहायता प्राप्त करें!

[dmh.lacounty.gov/get-help-now](https://dmh.lacounty.gov/get-help-now) पर पेज उपलब्ध है

गंभीर मानसिक बीमारी से पीड़ित लोगों की मदद के लिए CARE और अन्य संसाधनों के बारे में अधिक जानने के लिए, [dmh.lacounty.gov/care-court](https://dmh.lacounty.gov/care-court) पर जाएं।